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Ⅰ 目的・設計・回答状況 

 

◆目 的 

 

 任期満了に伴う長野県知事選挙が７月 21 日告示、８月７日投開票の日程で行われます。

これまでのところ、４選を目指す現職阿部守一氏、元上田市議の新人金井忠一氏の無所属

２人が立候補を表明、前回選と同じ顔触れとなっています（７月７日現在）。県内の有権者

は、どんな政策を重視し、どのような選択をしようとしているか、県政への評価や望まれ

る知事の資質などを含め、告示を前に探ります。 

 

 

 

◆設 計 
 

▽調査時期   2022（令和 4）年 6月 9日（調査票発送）～7月 4日（回収締め切り） 

 

▽調査対象   長野県内に住む 18歳以上の男女 1,200人 

 

▽調査地点      37市町村（19市 9町 9村） 

 

▽抽出方法   層化三段無作為抽出法。対象の各市町村の選挙人名簿から無作為抽出 

 

▽調査方法   調査票を郵送。回答は、郵送、インターネット、ファクスで回収 

 

 

 

◆回答状況 
 
    ▽有効回答      ７４７人（男性 340人 女性 407人）  回答率 ６２．３％ 

 

[回収方法別の内訳] （ ）内は比率 

郵送      574人（76.8％）  

インターネット      137人（18.3％） 

ファクス      36人（ 4.8％） 

 

 

 

＜注＞本報告書のパーセント数字は、小数点第２位を四捨五入。合計が 100にならない場合がある。 

 

・ 
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 有効回答の内訳  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

【性別と年代】

合計 18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

747 69 79 128 115 141 215

100.0% 9.2% 10.6% 17.1% 15.4% 18.9% 28.8%

340 32 39 60 50 63 96

45.5% 4.3% 5.2% 8.0% 6.7% 8.4% 12.9%

407 37 40 68 65 78 119

54.5% 5.0% 5.4% 9.1% 8.7% 10.4% 15.9%

全体

男性

女性

4.3% 5.2%
8.0% 6.7%

8.4%

12.9%

5.0% 5.4%

9.1% 8.7%
10.4%

15.9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

男性 女性

【職業】

事務系、技術系従事者 152 20.3%

現業・サービス業系従事者 91 12.2%

役員・管理職・自由業 40 5.4%

商工・自営業 45 6.0%

農・林・漁業 38 5.1%

専業主婦・主夫 111 14.9%

パート・アルバイト 109 14.6%

学生 20 2.7%

無職 122 16.3%

その他 18 2.4%

不明 1 0.1%

全体 747 100.0%

【地域】

北信 230 30.8%

東信 152 20.3%

中信 174 23.3%

南信 191 25.6%

全体 747 100.0%

北信

30.8%

東信

20.3%

中信

23.3%

南信

25.6%

事務系、

技術系

従事者

20.3%
現業・

サービス業系

従事者

12.2%

役員・

管理職・

自由業

5.4%

商工・自営業

6.0%農・林・漁業

5.1%

専業主婦・主夫

14.9%

パート・

アルバイト

14.6%

学生

2.7%

無職

16.3%

その他

2.4%

不明

0.1%
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（ⅱ）概要 

 知事選への関心   

◆大いに、まあ「ある」計 68.7％ 

 「大いに関心がある」は 16.2％、「まあ関心がある」が 52.5％で、計 68.7％。これに対

し、「あまり関心がない」は 26.8％、「全く関心がない」が 4.6％で、計 31.4％。 

 大いに、まあ「関心がある」の合計を、年代別にみると、18歳～20代は 43.5％と最も低

く、年代が上がるにつれて高くなり、70歳以上は 81.3％。地域別では、北信、東信がそれ

ぞれ 73.9％、72.4％に対し、中信、南信はそれぞれ 62.6％、64.9％と差が見られた。支持

政党別では、与党系支持層で 80.0％、野党系支持層で 72.4％、「支持する政党はない」無

党派層は 59.8％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

問１ あなたは、こんどの長野県知事選挙（７月２１日告示、８月７日投開票）に関心があります

か。ありませんか    

 
集計表１５ページ 

※与党系＝自民、公明  野党系＝立民、維新、国民、共産、れいわ、社民、NHK 党  無党派＝「支持する政党はない」 

23.5%

22.0%

8.0%

56.5%

50.4%

51.8%

18.4%

24.8%

32.8%

1.6%

2.8%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

与党系

野党系

無党派

■支持政党別

(80.0%)

(59.8%) (40.2%)

(72.4%) (27.6%)

(20.0%)

18.7%

19.1%

13.2%

13.6%

55.2%

53.3%

49.4%

51.3%

22.2%

23.0%

31.0%

31.4%

3.9%

4.6%

6.3%

3.7%

北信

東信

中信

南信

■地域別

(73.9%)

(35.1%)(64.9%)

(62.6%) (37.3%)

(72.4%) (27.6%)

(26.1%)

5.8%

7.6%

7.8%

13.9%

20.6%

26.0%

37.7%

40.5%

55.5%

56.5%

56.0%

55.3%

42.0%

39.2%

30.5%

27.0%

22.7%

17.7%

14.5%

12.7%

6.3%

2.6%

0.7%

0.9%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別

(43.5%)

(81.3%) (18.6%)

(76.6%)

(70.4%)

(36.8%)(63.3%)

(29.6%)

(56.5%)

(23.4%)

(48.1%) (51.9%)

16.2% 52.5% 26.8% 4.6%
■全体

大いに関心がある まあ関心がある あまり関心がない 全く関心がない

(68.7%) (31.4%)
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 知事選で重視する政策   

◆｢福祉・介護・医療」 最高 59.4％ 

 「福祉・介護・医療」が 59.4％

で最も高く、次いで、「景気・雇用」

が 51.0％と上位２項目が５割超。

３番目は、「教育・子育て支援」で

42.2％。「新型コロナウイルス対

策」23.8％、「環境保全」21.4％、

「人口減対策」21.0％－などと続

く。 

 年代別にみると、「福祉・介護・

医療」は、18 歳～20代では 37.7％

だが、年代が上がるほど高く、70

歳以上では 75.3％。「景気・雇用」

は、40 代で 64.8％と高く、50 代

も 59.1％。「教育・子育て支援」

は、子育て世代の 30代で 70.9％、

40代で 59.4％と高い。「環境保全」

は、70歳以上で 31.2％と高め。 

 男女別では、「福祉・介護・医療」

は、男性で 45.9％に対し、女性は

70.8％と 24.9㌽高かった。 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたは、こんどの知事選で、候補者のどんな政策を重視しますか。次の中から、３つ 

以内で選んでください 

 
集計表１６ページ 

59.4%

51.0%

42.2%

23.8%

21.4%

21.0%

15.7%

14.2%

13.7%

11.9%

10.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

福祉・介護・医療

景気・雇用

教育・子育て支援

新型コロナウイルス対策

環境保全

人口減対策

防災

産業振興

行財政改革

交通網整備

観光振興

37.7%
50.7% 46.4%43.0%

53.2%

70.9%

48.4%

64.8%
59.4%56.5% 59.1%

34.8%

67.4%

49.6%
34.8%

75.3%

38.6%
28.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

福祉・介護・医療 景気・雇用 教育・子育て支援

■年代別 18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

（上位６項目）

34.8%

13.0% 15.9%19.0% 17.7% 20.3%20.3%
14.1% 15.6%17.4%

21.7% 22.6%24.8%
19.1% 19.9%

27.0% 31.2% 26.0%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

新型コロナウイルス対策 環境保全 人口減対策
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 投票先を決める際､重視すること   

 

 

◆｢政策・主張」62.0％ 

 「政策・主張」が 62.0％で、次

いで「実績や経験」が 56.0％、「人

柄や印象」が 47.0％。４番目以下

は、「新鮮さ」5.8％、「政党の公認

や推薦、支持」4.8％、「支持団体」

3.3％、「後援会や知人からの依頼」

2.1％－と１割に満たない。 

 年代別にみると、「政策・主張」

は、40 代で 73.4％と高い。「実績

や経験」は、年代が上がるにつれ

て高くなり、70歳以上で 71.2％、

60代で 63.1％と、両年代では「政

策・主張」を上回る。 

支持政党別では、与党系支持層

は、「実績や経験」が 64.7％と最

も高く、野党系支持層、「支持する

政党はない」無党派層では、「政策・

主張」がそれぞれ 66.7％、61.5％

と最も高い。 

  

問３ あなたが、知事選でどの候補者に投票するか決める際、特に重視することは何ですか。次の中 

から、２つ以内で選んでください 

 
集計表１７ページ 

※与党系＝自民、公明  野党系＝立民、維新、国民、共産、れいわ、社民、NHK 党  無党派＝「支持する政党はない」 

62.0%

56.0%

47.0%

5.4%

4.8%

3.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

政策・主張

実績や経験

人柄や印象

新鮮さ

政党の公認や推薦、支持

支持団体

後援会や知人からの依頼

58.0%

37.7%

53.6%
65.8%

41.8% 38.0%

73.4%

43.8% 46.1%

68.7%
53.0%

46.1%
56.0% 63.1% 53.9%55.3%

71.2%

44.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

政策・主張 実績や経験 人柄や印象

■年代別 18歳～20代 30代 40代 50代 60代 70歳以上

（上位３項目）

59.6% 64.7%

42.0%

66.7%
52.5%

42.6%

61.5%
51.2% 53.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

政策・主張 実績や経験 人柄や印象

■支持政党別 与党系 野党系 無党派

（上位３項目）
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 長野県の経済や県民の暮らし向き   

 

 

◆とても、まあ「良い」計 55.0％ 

 「とても良い」はわずか 2.8％だが、「まあ良い」が 52.2％で、「良い」の合計は 55.0％。

これに対し、｢あまり良くない｣は 29.0％、｢全く良くない｣が 3.3％で、「良くない」の合計

は 32.3％。 

 年代別にみると、18歳～20代と 70歳以上では、「良い」の合計が 60％前後とやや高め。

職業別では、現業・サービス業系従事者で、「良い」「良くない」それぞれの合計が 46.2％、

44.0％とほぼ拮抗した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 県の新型コロナ対応  

 

 

◆ ｢評価｣｢どちらかと言えば評価｣ 計 74.2％ 

 「評価する」は 18.6％、「どちらかと言えば評価する」が 55.6％で、合計 74.2％。感染

者数が減少傾向を見せた中で概ね４人に３人。これに対し、「どちらかと言えば評価しない」

は 10.7％、「評価しない」が 3.5％で、合計 14.2％。 

 「評価する」「どちらかと言えば評価する」の合計は、今年３月の「新型コロナウイルス

に関する県民世論調査」と比べると 8.5㌽増。年代別にみると、60代、70歳以上は、それ

ぞれ 85.1％、81.0％と高く、40代以下は 60％台。支持政党別では、与党系支持層は 84.3％

に対し、野党系支持層は 63.8％、「支持する政党はない」無党派層は 71.6％。 

 

集計表１８ページ 

問４ あなたは、長野県の経済や県民の暮らし向きの現状について、全体としてどのように受け 

止めていますか 

 
集計表１９ページ 

問５ あなたは、新型コロナウイルスをめぐる、長野県のこれまでの対応を評価しますか。 

評価しませんか 

5.8%

3.8%

2.3%

1.7%

2.8%

2.3%

53.6%

49.4%

47.7%

47.8%

49.6%

59.5%

20.3%

26.6%

29.7%

33.0%

34.8%

26.5%

2.9%

2.5%

7.0%

5.2%

2.1%

1.4%

17.4%

17.7%

13.3%

12.2%

10.6%

8.8% 1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別

(59.4%)

(36.9%)(52.4%)

(38.2%)(49.5%)

(50.0%)

(29.1%)(53.2%)

(36.7%)

(23.2%)

(61.8%) (27.9%)

2.8% 52.2% 29.0% 3.3% 12.2% 0.4%■全体

とても良い まあ良い あまり良くない 全く良くない 何とも言えない・わからない 不明

(55.0%) (32.3%)
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 2050 年 CO2実質ゼロの決意表明  

◆｢知っている」36.9％ 

 「知っている」は 36.9％。県が気候非常事態宣言を出して２年半がたつが、認知度は高

くない。ただ、長野県環境保全協会と当協会が 2020年５～６月に共同で実施した世論調査

「環境と暮らし」で 23.6％だったのに比べると 13.3㌽上がっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 長野県は２０１９年１２月、都道府県では国内初の「気候非常事態宣言」を出し、２０５０年

に二酸化炭素排出量を実質ゼロにする、との決意を表明しました。あなたは、この宣言を 

知っていますか 

 
 

集計表２０ページ 

※与党系＝自民、公明  野党系＝立民、維新、国民、共産、れいわ、社民、NHK 党  無党派＝「支持する政党はない」 

34.2%

23.6%

65.8%

76.2% 0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境と暮らし2021
（2021.4.26～5.24）

環境と暮らし2020
（2020.5.14～6.9）

36.9% 62.7% 0.4%今回

■全体
知っている 知らない 不明

14.5%

21.5%

10.9%

14.8%

22.0%

23.3%

46.4%

44.3%

53.1%

58.3%

63.1%

57.7%

13.0%

10.1%

18.0%

13.9%

6.4%

7.0%

5.8%

7.6%

5.5%

4.3%

0.7%

1.4%

20.3%

16.5%

12.5%

8.7%

7.8%

9.3% 1.4%

18歳～20代

30代

40代

50代

60代

70歳以上

■年代別

(60.9%)

(85.1%) (7.1%)

(73.1%)

(64.0%)

(17.7%)(65.8%)

(23.5%)

(18.8%)

(81.0%)

(18.2%)

(8.4%)

18.6%

18.2%

21.6%

55.6%

47.5%

52.8%

10.7%

12.7%

7.7%

3.5%

5.6%

2.5%

11.2%

15.9%

15.2%

0.4%

0.3%

今回

新型コロナウイルスに

関する県民世論調査

（2022.3.4～28）

新型コロナウイルスに

関する県民世論調査

（2021.2.25～3.16）

■全体

評価する どちらかと言えば

評価する

どちらかと言えば

評価しない

評価しない 何とも言えない・

わからない

不明

(74.2%) (14.2%)

(65.7%) (18.3%)

(74.4%) (10.2%)

26.7%

18.4%

12.7%

57.6%

45.4%

58.9%

7.1%

18.4%

10.4%

1.2%

5.0%

3.6%

7.1%

11.3%

14.5%

0.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

与党系

野党系

無党派

■支持政党別

(84.3%)

(71.6%) (14.0%)

(63.8%) (23.4%)

(8.3%)
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Ⅲ 調査票 
 

                                                                     

      

 

 

 

 

 

 

 

問１ あなたは、こんどの長野県知事選挙（７月２１日告示、８月７日投開票）に関心  

がありますか。ありませんか。 

 

① 大いに関心がある 

② まあ関心がある 

③ あまり関心がない 

④ 全く関心がない 

 

 

問２ あなたは、こんどの知事選で、候補者のどんな政策を重視しますか。  

次の中から、３つ以内で選んでください。 

 

① 環境保全        ⑧ 新型コロナウイルス対策 

② 観光振興        ⑨ 人口減対策 

③ 教育・子育て支援    ⑩ 福祉・介護・医療 

④ 行財政改革       ⑪ 防災 

⑤ 景気・雇用       ⑫ その他 

⑥ 交通網整備         （           ） 

⑦ 産業振興        ⑬ 何とも言えない・わからない 

 

 

問３ あなたが、知事選でどの候補者に投票するか決める際、特に重視することは何で  

すか。次の中から、２つ以内で選んでください。 

 

     ① 後援会や知人からの依頼 

② 支持団体 

③ 実績や経験 

④ 新鮮さ  

     ⑤ 政策・主張 

     ⑥ 政党の公認や推薦、支持 

     ⑦ 人柄や印象 

     ⑧ その他（                      ） 

     ⑨ 特に重視するものはない 

 

 

 

 

 

＜ご回答に際してのお願い＞ 

❖ 封筒の宛名に書かれたご本人様の回答をお願いいたします。 

❖ ご回答は、選択肢の番号を右端の□の中にご記入ください。 

❖ その他の場合は、(  )内に内容をご記入ください。 
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問４ あなたは、長野県の経済や県民の暮らし向きの現状について、全体として  

どのように受け止めていますか。 

 

     ① とても良い 

     ② まあ良い 

     ③ あまり良くない 

 ④ 全く良くない 

     ⑤ 何とも言えない・わからない 

 

 

問５ あなたは、新型コロナウイルスをめぐる、長野県のこれまでの対応を評価  

しますか。評価しませんか。 

 

① 評価する 

② どちらかと言えば評価する 

③ どちらかと言えば評価しない 

④ 評価しない 

⑤ 何とも言えない・わからない 

 

 

問６ 長野県は２０１９年１２月、都道府県では国内初の「気候非常事態宣言」 

   を出し、２０５０年に二酸化炭素排出量を実質ゼロにする、との決意を表 

明しました。あなたは、この宣言を知っていますか。 

 

① 知っている        ② 知らない 

 

 

問７ あなたは、次に挙げる長野県の課題や施策の現状を、評価しますか。評価 

   しませんか。 

 

Ａ 信州の魅力発信 

 

① 評価する 

② どちらかと言えば評価する 

③ どちらかと言えば評価しない 

④ 評価しない 

⑤ 何とも言えない・わからない 

 

 

Ｂ 県立高校の再編・特色づくり 

 

① 評価する 

② どちらかと言えば評価する 

③ どちらかと言えば評価しない 

④ 評価しない 

⑤ 何とも言えない・わからない 
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   Ｃ 県立大の開学（２０１８年度） 

 

① 評価する 

② どちらかと言えば評価する 

③ どちらかと言えば評価しない 

④ 評価しない 

⑤ 何とも言えない・わからない 

 

 

Ｄ 県組織の改革  

 

① 評価する 

② どちらかと言えば評価する 

③ どちらかと言えば評価しない 

④ 評価しない 

⑤ 何とも言えない・わからない 

 

 

問８ あなたは日ごろ、長野県政を身近に感じていますか、いませんか。 

 

     ① 感じる 

     ② まあ感じる 

     ③ あまり感じない 

     ④ 感じない 

     ⑤ 何とも言えない・わからない 

 

 

問９ あなたは、知事の資質や姿勢として、どんなことを望みますか。  

次の中から、３つ以内で選んでください。 

 

 ① おごらず、誠実で、信頼される 

② 国や国会議員とのパイプが太い 

③ 県政を刷新していく力がある 

④ 県独自の政策を立案、実行できる 

⑤ 県民が親しみを感じる 

     ⑥ 市町村長とうまくやっていける 

     ⑦ 弱者、少数者に寄り添う 

     ⑧ 発信力があり、全国から注目される 

     ⑨ リーダーシップが強い 

 ⑩ その他（                      ）  

     ⑪ 何とも言えない・わからない 

 

 

問10 あなたは、岸田内閣を支持しますか。支持しませんか。 

 

①   支持する         ② 支持しない 
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お忙しい中、誠に恐れ入りますが、６月２５日（土）までに  

ご返信のほど、よろしくお願い申し上げます。  

問11 あなたは、どの政党を支持していますか。 

 

① 自民党           ⑥ 共産党 

② 立憲民主党         ⑦ れいわ新選組 

③ 日本維新の会        ⑧ 社民党 

④ 公明党           ⑨ ＮＨＫ党 

⑤ 国民民主党         ⑩ その他の政党・政治団体 

                ⑪ 支持する政党はない 

 

 

 

 

 

 

Ｆ１ あなたの性別 ① 男性         ② 女性 

 

 

Ｆ２ あなたの年代 ① １０代        ⑤ ５０代 

          ② ２０代        ⑥ ６０代 

          ③ ３０代        ⑦ ７０歳以上 

          ④ ４０代 

 

 

Ｆ３ あなたの職業 ① 事務系、技術系従事者 ⑥ 専業主婦・主夫 

          ② 現業・サービス業系従事者 ⑦ パート・アルバイト 

          ③ 役員・管理職・自由業 ⑧ 学生 

          ④ 商工・自営業     ⑨ 無職 

          ⑤ 農・林・漁業     ⑩ その他（     ） 

                           

 

Ｆ４ お住まいの地域性 ① 市街地  ② 近郊住宅地・団地  ③ 農村・中山間地 

   

 

Ｆ５ Ａ あなたご自身は、携帯電話・スマートフォンを持っていますか  

          ① はい         ② いいえ 

 

   Ｂ 現在お住まいの住宅に、固定電話はありますか 

          ① ある         ② ない 

             

 

Ｆ６ 現在の日本の社会の暮らし向きを５つに分けるとすれば、あなたのご家庭は 

   どのあたりに入ると思いますか 

① 上  ② 中の上  ③ 中の下  ④ 下の上  ⑤ 下の下  

 

 

 

 

 

 

＜ご協力ありがとうございました＞  
これからお聞きする事柄は、結果をまとめる上で必要となります。  
お手数ですが、引き続き、ご協力をよろしくお願い申し上げます。  

👏👏 ご協力ありがとうございました  👏👏 


